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Προς την  Αξιότιμη κ. Υπουργό Τουρισμού 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης της προστασίας και της θεσμικής θωράκισης του 

επαγγέλματος των ξεναγών 

Κατά τη διάρκεια σύσκεψης του Υπουργού Εξωτερικών κ. Γιώργου Γεραπετρίτη 6/3/26, με 

φορείς της Δωδεκανήσου, τέθηκε από τον Πρόεδρο του Σωματείου  Διπλωματούχων  Ξεναγών 

Δωδεκανήσου,  ένα ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα που αφορά την προστασία και την ουσιαστική 

θωράκιση της άσκησης του επαγγέλματος των ξεναγών. 

Ειδικότερα, επισημάνθηκε ότι παρατηρείται το φαινόμενο διενέργειας περιηγήσεων και 

ξεναγήσεων από πρόσωπα που δεν διαθέτουν την απαιτούμενη πιστοποίηση και νόμιμη 

επαγγελματική ιδιότητα, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις πρόκειται και για αλλοδαπούς οι οποίοι 

δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα χωρίς να πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις. Η 

πρακτική αυτή δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού εις βάρος των νόμιμα 

εργαζόμενων ξεναγών, υποβαθμίζει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και, τελικά, 

πλήττει την εικόνα της χώρας μας προς τους επισκέπτες της. 

Οι ξεναγοί αποτελούν ουσιαστικά την πρώτη οργανωμένη επαφή του επισκέπτη με την 

ιστορία, τον πολιτισμό, την ταυτότητα και τη συνολική εικόνα της Ελλάδας. Αποτελούν, με 

άλλα λόγια, τη βιτρίνα του ελληνικού τουρισμού. Ιδίως σε περιοχές υψηλής τουριστικής 

επισκεψιμότητας, όπως η Δωδεκάνησος, η διασφάλιση ότι οι ξεναγήσεις πραγματοποιούνται 

αποκλειστικά από πιστοποιημένους και νομίμως ασκούντες το επάγγελμα είναι ζήτημα όχι 

μόνο επαγγελματικής δικαιοσύνης, αλλά και θεσμικής αξιοπιστίας της χώρας. 

Επιπλέον η ανεξέλεγκτη δραστηριοποίηση μη πιστοποιημένων προσώπων στον χώρο των 

ξεναγήσεων στερεί εισόδημα από τους επαγγελματίες του κλάδου, δημιουργεί απώλειες για τα 

δημόσια έσοδα και ενισχύει φαινόμενα παραοικονομίας και αδιαφάνειας. Για τον λόγο αυτό 

καθίσταται αναγκαία η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών, η αυστηρή εφαρμογή του 

ισχύοντος πλαισίου και, όπου απαιτείται, η λήψη πρόσθετων μέτρων για την αναβάθμιση και 

αποτελεσματικότερη προστασία του επαγγέλματος. 

Ερωτάται η Αξιότιμη κ. Υπουργός Τουρισμού: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3773

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2026



 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Τουρισμού να ενισχύσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και να 

αυστηροποιήσει την επιτήρηση του φαινομένου των παράνομων ξεναγήσεων; 

2.  Διενεργούνται, τα τελευταία έτη, τακτικοί έλεγχοι στις  τουριστικές περιοχές υψηλής 

επισκεψιμότητας όπως η Δωδεκάνησος; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για επικαιροποίηση ή ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου 

προστασίας του επαγγέλματος των ξεναγών, ώστε να αντιμετωπιστούν 

αποτελεσματικότερα φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού και υποκατάστασης του 

έργου τους από μη πιστοποιημένα πρόσωπα; 

4. Εξετάζεται η λήψη πρόσθετων μέτρων για τη θεσμική αναβάθμιση και ουσιαστική 

στήριξη του επαγγέλματος των ξεναγών, ως κρίσιμου κρίκου της τουριστικής αλυσίδας 

και της διεθνούς εικόνας της χώρας; 

 

Ο Ερωτών βουλευτής 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 




